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ВИСНОВКИ 

«Для з’ясування стану проблеми дослідження в практиці сучасної 

початкової школи було проведено спостереження за навчально-виховним 

процесом на уроках мови в 3 класах; анкетування, контрольні зрізи знань зі 

стилістики; контрольні зрізи щодо володіння учнями монологічним 

мовленням» [6,78]. Здобуті результати дають підстави стверджувати, що 

більшість учнів початкових класів мають середній рівень знань зі стилістики, 

недостатньо володіють роботою над текстами різних типів і стилів, що є 

істотними причинами відсутності систематичної роботи з формування 

стилістичних умінь у молодших школярів. Учителями застосовуються окремі 

методи і прийоми, вправи й завдання, які відповідають цій меті. Як наслідок, 

у писемному мовленні учнів виявлено низку помилок і недоліків, що 

спричиняли порушення стильової єдності висловлювань, свідчили про 

лексичну бідність мовлення, нерозвиненість чуття мови, невміння 

комунікативно виправдано, стилістично доцільно вживати мовностилістичні 

засоби у текстах різних типів і стилів. Результати аналізу письмових творчих 

робіт засвідчили, що загальний рівень сформованості вмінь будувати 

висловлювання різних типів і стилів в учнів 3 і 4 класів є недостатнім. Таким 

чином, аналіз стану проблеми формування стилістичних умінь молодших 

школярів у теорії та практиці навчання підтверджує її актуальність. 

Експериментальне дослідження показало, що на основі набутих знань 

про структурну організацію тексту,  засоби оформлення думки усно й на 

письмі в молодших школярів формувалися вміння створювати тексти 

відповідно до поставлених завдань,  використовуючи при цьому адекватні 

мовні засоби, конструювати тексти певної форми мовлення й стилю, 

редагувати чуже чи власне висловлювання. 

Як свідчать результати експериментального навчання, ефективними 

виявилися пояснювально-ілюстративний та частково-проблемний методи 

навчання. У їх основі були прийоми спостереження за ознаками текстів, 

порівняння та зіставлення мовних і мовленнєвих явищ. 
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Застосуванню репродуктивного методу навчання мовлення віддавали 

перевагу на етапі осмислення молодшими школярами знань про ситуацію 

спілкування, усвідомлення залежності використовуваних мовних засобів від 

умов та завдань спілкування, а також з метою формування вмінь мотивувати 

добір мовних засобів у власних усних і письмових висловлюваннях. 

 У процесі експериментальної перевірки розробленої системи 

тренувальних вправ підтвердилася істинність вихідної гіпотези: «процес 

формування мовленнєвих умінь і навичок молодших школярів підвищувався 

за умови застосування в початкових класах функціонально-стилістичного й 

комунікативно-діяльнісного підходів у навчанні мови» [8, 54]; формування 

мовленнєвих умінь і навичок молодших школярів здійснюється в процесі 

сприймання, розуміння й продукування текстів усної й писемної форм, що 

сприяє оволодінню обома формами як специфічними видами мовленнєвої 

діяльності; процес формування комунікативної компетенції молодших 

школярів ґрунтується на елементарних знаннях про ознаки усної й писемної 

форм мовлення та їх стилістичних різновидів. 

Отже, запропонована методика забезпечує вдосконалення мовленнєвої, 

мовної та соціокультурної компетенції школярів (відповідно до вимог 

стандарту), розвитку мовної здібності дітей, «виховує етичні якості 

особистості, емоційної і вольової сфер, що зрештою обумовлює особистісно - 

орієнтовану спрямованість розробленої методичної системи» [8, 54].  
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